



МИНОБРНАУКИ РОССИИ

**федеральное государственное бюджетное
образовательное учреждение
высшего образования
«Кемеровский государственный университет»
(КемГУ)**

650000, Кемерово, ул. Красная, 6
Телефон: 8(3842) 58-12-26. Факс: 8(3842) 58-38-85
E-mail: rector@kemsu.ru. <http://www.kemsu.ru>

06 АВГ 2018

№ *1462/01.01*

Заместителю Министра
природных ресурсов и экологии РФ,
Руководителю Федерального агентства по
недропользованию

Е.А. Киселеву

Глубокоуважаемый Евгений Аркадьевич!

Искренне рад сообщить Вам об успехах Кемеровского государственного университета в направлении развития детско-юношеского геологического движения.

Подготовленная на базе опорного вуза Кузбасса команда юных геологов с 2017 года одерживает значимые и уверенные победы на всех престижных площадках полевых олимпиад. Недавним таковым достижением стала победа команды “Кузбасс” в общем и международном зачете V Казахской открытой полевой олимпиады юных геологов (Республика Казахстан, 28 июля - 3 августа 2018 г.). Юные геологи из Кемерова оказались недостижимы для соперников, набрав по итогам всех соревнований 255 баллов и с большим отрывом обойдя занявшую второе место команду “ГеоБарс” из Республики Татарстан РФ (228 баллов) и оказавшуюся на третьем месте команду Республики Кыргызстан “Странник” (225 баллов). Лучший среди казахстанских команд результат показала команда юных геологов “34 карта”, набравшая 224 балла.

Успех кемеровской команды в Казахстане - достойное продолжение серии побед, начало которым было положено в 2017 году, когда в г. Кемерово проходила XI Всероссийская открытая полевая олимпиада юных геологов. Тогда самая молодая из 36 команд-участниц сумела не просто удачно выступить во всех соревнованиях, но занять первые места в общем и международном зачете, уверенно опередив многие российские команды, история участия которых в олимпиадном движении исчисляется несколькими десятилетиями, в т.ч. команды из Казани, Москвы, Томска, Перми и др. городов России.

В текущем 2018 году команда юных геологов “Кузбасс” одержала также победу на Тюменской областной открытой полевой олимпиаде юных геологов (30 июня - 10 июля 2018 г.), где вновь кемеровские школьники оказались безусловными лидерами среди 11 команд, представляющих субъекты федерации Уральского и Сибирского федеральных округов.

Таким образом, недавно завершившаяся в Казахстане V открытая полевая олимпиада юных геологов - есть уже третья значимая победа молодого кемеровского клуба, который существует на базе Кемеровского государственного университета. В опорном вузе Кузбасса этому направлению работы уделяется самое пристальное внимание, поскольку для угольного региона сегодня исключительно актуальными задачами являются подготовка новых поколений геологов, обладающих современными компетенциями, привлечение в профессию талантливых и высоко

мотивированных молодых людей, повышение её престижа в молодежной среде. Детско-юношеское олимпиадное движение и в особенности успешное в нём участие кемеровской команды как нельзя лучше этому способствует.

Понимая значимость проблемы недостатка инженерно-геологических кадров, Кемеровский государственный университет в тесном партнерстве с территориальными органами Федерального агентства по недропользованию в Сибирском федеральном округе разработал уникальный образовательный проект Академии геологического кадрового резерва, в рамках которого планируется построение на базе КемГУ и других российских вузов многоуровневой системы подготовки высококлассных специалистов-геологов на довузовской, вузовской и послевузовской стадиях. Данный проект, не имея аналогов в России и странах СНГ, ориентирован на подготовку геологов XXI века на основе интеграции лучшего отечественного и зарубежного опыта в сфере геологического образования, передовых образовательных стандартов и методов обучения. Выпускники Академии, как ожидается, будут обладать современными профессиональными компетенциями, соответствующими мировой повестке и задачам эффективного недропользования.

У Кемеровского государственного университета в настоящее время есть все возможности, необходимый кадровый потенциал и интеллектуальный задел для реализации инновационного образовательного проекта "Академия резерва геологических кадров", который позволит приблизиться к решению проблемы дефицита геологических кадров. У проекта уже имеются партнеры и спонсоры, разделяющие нашу убежденность в его актуальности, большой значимости и своевременности.

Многоуважаемый Евгений Аркадьевич, прошу Вас рассмотреть возможность организационной поддержки инновационного образовательного проекта Кемеровского государственного университета "Академия резерва геологических кадров" путем закрепления соответствующего решения на уровне Федерального агентства по недропользованию Российской Федерации. Полагаю, это было бы очень важным шагом на пути решения кадровой проблемы в геологической отрасли, поскольку в перспективе 5-7 лет реализации предлагаемый нами проект имеет все шансы стать модельным и готовым к тиражированию не только в Кемеровской области, но и других субъектах РФ.

С наилучшими пожеланиями
и надеждой на плодотворное сотрудничество,

Ректор КемГУ

 А.Ю. Просеков

Исп. В.В. Поддубиков

+7 (3842) 58-00-31